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四年级上册数学一课一练神奇的计算工具

一、单选题

.每辆车限坐乘客人，现在有 位乘客，一共要几辆车？

.

.

.

.在学校操场的两边插彩旗，每边面，一共插多少面？正确的列式解答是（ ）

. ×＝（面） . ＋＝

（面） . －＝

（面） . ＋＝（面）

袋大米重千克，这样的袋大米重（ ）吨。

.

.

.

.羊大概有（ ）只

. 只

. 只

. 只

.一个坏了的水龙头每分钟要白白流掉克水，小时浪费掉（ ）克水．

.

.

.

二、判断题

×

乘以等于
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.判断对错.

×的积一定比×的积大。（判断对错）

三、填空题

. ×＋＝

.列竖式计算

（）

（）

.一辆小车需要个轮子，算一算辆小车需要个轮子．

.口算：

× ×﹣

﹣÷ ÷

.填“<” “” “>”

÷÷ ×÷

×÷ ÷÷

四、计算题
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.如图，请问共有几个樱桃？

.列竖式计算，带☆的要验算。

①÷

②÷

③☆÷

五、解答题

.下图是同学们的植树图，从图中你了解到了哪些信息？

六、综合题

.下面各题有无错误，如果有，请改正。

（）××

×（）

×

（）×

×（）

×

七、应用题

.一辆货车每次运货吨，辆货车次能运货多少吨？

.工程队天挖完一条长米的水沟，平均每天大约挖多少米？
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答案解析部分

一、单选题

.【答案】

【解析】【解答】依题意可列式（ ）×＝，由九九乘法表可知×＝，则答案为。

【分析】根据九九乘法表的逆推直接单选题。

.【答案】

【解析】求一共插多少面？就是求个的和是多少？正确的列式解答是×＝（面），

选．

.【答案】

【解析】【解答】解：×(千克)，千克吨

故答案为：

【分析】用袋大米的重量乘即可求出袋大米的总重量，把千克换算成吨即可，吨

千克.

.【答案】

【解析】【解答】与它们相差，而与相差，与相差 ，同最接近，所以答案选。

【分析】本题考查最接近的数，也是估算的基础，同时培养了学生的阅读信息的

能力。

.【答案】

【解析】【解答】解：小时分

×（克）

答：小时要浪费掉克水．

故选：．

【分析】先将小时换算成分，再根据小时流失的水的重量每分钟流失的水的重量

×，计算即可．

二、判断题

.【答案】正确

【解析】【解答】×

故答案为：正确

【分析】多位数乘一位数，从个位乘起，用一位数去乘多位数的每一位数，满十

进一，计算时不要忘记加上进位的数。

.【答案】正确

【解析】【解答】根据的乘法口诀可知×＝，所以题目正确

【分析】用的乘法口诀计算，可知×＝是正确的。

.【答案】错误；正确
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【解析】【解答】()个位数字相乘后满，应该向十位进，原题计算错误；

()根据整数乘法的计算方法判断，原题计算正确.

故答案为：错误；正确

【分析】多位数乘一位数，把相同数位对齐，从个位乘起，用一位数依次乘多位

数的每一位数，哪一位上乘得的积满几十就向前一位进几.

.【答案】正确

【解析】【解答】因为大于，所以×的积一定比×的积大。故，正确

【分析】这道题可以计算出每道题的结果，在比较，也可以直接运用大于 ，直

接去比较，多种方法，一题多解。

三、填空题

.【答案】

【解析】【解答】×＋＝

【分析】根据整数的乘法及应用、整数的加法和减法，先相乘后相加即得结果。

.【答案】（）

（）

【解析】【解答】解：

故答案为：；

【分析】在计算因数末尾有的乘法时，可以先把前面的数相乘，然后看因数的末

尾有几个，就在积的末尾添上几个。

.【答案】

【解析】【解答】解：×（个）则辆小车需要个轮子．

【分析】根据乘法的意义，求出个是多少即可，就是求辆小车的轮子的数量。

.【答案】；；；；；…

【解析】【分析】根据整数加减乘除法的计算方法进行解答即可．

.【答案】〉；〉；；〈

【解析】【解答】＞，所以÷＞÷ ；×＞÷；×÷；÷＜÷

【分析】此题考查的是比较数的大小，解答此题要根据整数乘法和除法的计算法

则求出得数，然后再比较即可。

四、计算题

.【答案】×＝(个）

答：有个樱桃。

【解析】【解答】根据题意可以列式×＝个

答：有个樱桃。

【分析】考察乘法的基本运算

.【答案】解：

①÷
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②÷

③☆÷

验算：

【解析】【分析】本题考点：整数的乘法及应用；整数的除法及应用．

考查了整数乘除法的笔算，根据各自的计算方法进行计算．注意验算方法的选择．

根据整数乘除法的计算方法进行计算．注意验算方法的选择．

五、解答题

.【答案】解：⒈观察情景图。从图中可知，一共有个小组植树，每组里有人负

责挖坑、种树，人负责抬水、浇树。每组要种棵树，每棵树要浇桶水。

⒉提出问题。

⑴负责挖坑、种树的一共有多少人?

⑵一共要浇多少桶水?

⑶一共有多少名同学参加了这次植树活动?

⒊解答问题。

⑴要求挖坑、种树的一共有多少人，就是要知道挖坑、种树的同学一共有多少个

小组和每个小组有几个人这两个条件。然后用乘法计算，列式是×(人)或×(人)。

①比较算式，发现两个乘法算式的因数相同，交换因数的位置，积不变，即××。

像这样，交换因数的位置，积不变的就叫做乘法交换律。

②用字母表示乘法交换律：如果用、分别代表任意的一个因数，则乘法交换律就

可以用字母表示为：××。

⑵要求一共要浇多少桶水，可以先求出一共种了多少棵树，用求出的种树的总棵

树乘每棵树要浇水的数量，列式是(×)××(桶)。也可以先求出每组要浇多少桶

水，再求出个小组共浇多少桶水，列式是×(×)×(桶)。
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①比较××和×(×)这两个算式，三个因数相同；第一个算式是按从左往右的顺

序直接计算，第二个算式先把后两个数相乘，再与第一个数相乘，第二种方法因

为×得，使计算更简便，但它们的得数是相同的。因此，可把两个算式用等号连

接，即(×)××(×)。所以得出：三个数相乘，如果后两个数相乘计算起来更简

便，就可以先把后两个数相乘，再与第一个数相乘，所得的积不变。

②用字母表示乘法结合律：如果用、、分别代表任意一个因数，则乘法结合律可

以用字母表示为：(×)××(×)。

③比较加法结合律与乘法结合律：数相加、相乘的规律，既可以从左往右依次计

算，也可以先把后两个数先相加(乘)，和(积)不变。

⑶求一共有多少名同学参加了这次植树活动，根据题意有两种方法解答。

解法一：先求出每组有多少人，再求一共有多少名学生。

列式：(＋)××(名)。

解法二：先求负责挖坑、种树的人数，再求负责抬水、浇树的人数，最后求参加

植树活动的总人数。

列式：×＋×＋(名)。

①观察比较：比较(＋)××与×＋×，发现这两个算式都含有乘法和加法两种运

算，第一个算式是两个数的和与一个数相乘，第二个算式是把第一个算式中的两

个加数分别与这个数相乘之后再相加。因为两种算法解决的是同一个问题，并且

结果相等，所以两个算式也一定相等，即(＋)××＋×。根据乘法交换律也可以

得出：×(＋)×＋×。

②得出结论：两个数的和与一个数相乘，可以先把它们与这个数分别相乘，再相

加，用字母表示为：(＋)××＋×。

【解析】【分析】．乘法交换律：交换两个因数的位置，积不变.用字母表示为：

××；．乘法结合律：先乘前两个数，或者先乘后两个数，积不变；用字母表示

为：(×)××(×)；．两个数的和与一个数相乘，可以先把它们与这个数分别相

乘，再相加；用字母表示为：(＋)××＋×。

六、综合题

.【答案】（）解：错误，×××（）×

（）解：错误，×

【解析】【分析】（）运用乘法分配律进行简算；（）先算乘，再算加。

七、应用题

.【答案】 解：××（吨）

答： 辆货车次运货吨

【解析】【分析】一辆货车次运货吨数×货车辆数辆货车次运的吨数，辆货车次

运的吨数×次数辆货车次运的吨数.

.【答案】【解答】解：≈，

÷（米）

答：平均每天大约挖米。

【解析】【分析】先用数的估计，再用除法计算


